FICHE METHODE : LE COMPTE

Pour traduire toutes les opérations comptables, la Débit Nom ducompte Crédit
comptabilité a créé un outil simple : le compte.

C’est un tableau divisé en deux parties qui permet
de représenter tous les flux entrants (emplois) et
tous les flux sortants (ressources) de I'entreprise.

Chaque opération étant caractérisée par deux flux (un emploi et une ressource) la traduction comptable d’une
opération va nécessiter |'utilisation d‘au moins deux comptes :

- Une Ressource s’enregistre au CREDIT d’un compte,
- Un Emploi s’enregistre au DEBIT d’un compte.

Exemple : L’Entreprise X vend 1 000 € de marchandises au client Y qui régle par chéque.

Flux Physique : Les marchandises
RESSOURCE > EMPLOI

ENTREPRISE CLIENT

EMPLOI = = e e mm mm mm omm o mm == ESSOURCE
Flux Monétaire : Les 1 000€

Le solde de chaque compte est la différence entre le total des sommes inscrites au débit et au crédit d’'un compte. Il
est calculé aprés chaque opération ainsi :
- sile total des débits > au total des crédits, alors le compte a un solde débiteur ;

- sile total des débits < au total des crédits, alors le compte a un solde créditeur ;
- sile total des débits = total des crédits, alors le compte a un solde nul.

L’entreprise dispose de ressources qu’elle emploie systématiquement, d’ou I'existence d’une stricte égalité entre
emplois et ressources : c’est le principe de la partie double.

Total Débit = Total Crédit

D FOURNISSEUR C D CLIENT C D BANQUE C
1000 € 1000 € 1000€]| 1000 €
- 1000 € 1000 € - 1000€|1000€

Le solde est créditeur de 1 000
€. Le solde est débiteur de 1 000 €. Le solde est nul.

Légende : D pour Débit et C pour Crédit.



